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教育活動に関するアンケート（12月）の結果について 

 

２学期末にご協力頂きました保護者アンケートの集計結果をお知らせいたします。今回も加賀市

共通項目 5 項目、学校項目 3 項目でアンケートをとらせていただき、結果は下記の表のようになり

ました。 

保護者アンケート結果 R2.12 月 

 １ よくあてはまる  ２ だいたいあてはまる  ３ あまりあてはまらない  ４ あてはまらない 

・1,2,3,4は，その選択肢を選んだ人数（人） 

・％は，１と２と答えた（肯定的評価）割合を示す 

項

目 
内    容 1 2 3 4 R2.12 R2.7 R1.12 R1.7 

①  お子さんは、規則正しい生活をしてい

ますか。 54 48 6 0 94% 92% 89% 92% 

②  お子さんとコミュニケーションをとる

ように心がけていますか。 53 51 2 2 96% 99% 99% 96% 

③  学校だよりやホームページ等で、学校

の様子がよくわかりますか。 33 60 12 3 86% 93% 91% 91% 

④  子どもたちは、落ち着いて授業に取り

組んでいると思いますか。 29 73 5 1 94% 91% 94% 93% 

⑤  学校は、事故がないように安全に配慮

していると思いますか。 51 53 4 0 96% 99% 95% 97% 

⑥  お子さんの良いところを、機会をとら

えて伝えていると思いますか。 44 61 3 0 97% 97% 97% 95% 

⑦  お子さんは、よくお手伝いをしてくれ

ると思いますか。 28 54 21 5 76% 73% 72% 79% 

⑧  家庭の中で、あいさつはできていると

思いますか。 63 39 6 0 94% 94% 95% 96% 



≪集計結果について≫                  ○児は児童アンケート 

① 「お子さんは、規則正しい生活をしていますか」について 

（○児「⑦睡眠時間」「⑨メディアの時間」） 
肯定的回答が 94％となりました。児童アンケートでは、平日 3時間以上テレビや動画の視聴・

ゲームなどをしている児童が 29％となり、これまで同様、本校児童の課題であるといえます。適

切な睡眠時間をとることが、心身の成長や学力、心の落ち着きなどと相関関係があるといわれて

います。今後も規則正しい生活が送れるよう、ご協力をお願いいたします。 

 

② 「お子さんとコミュニケーションをとるように心がけていますか」 

⑥ 「お子さんの良いところを、機会をとらえて伝えていると思いますか」について 

（○児「④自分にはよいところがある」） 

いずれも、肯定的回答の割合がとても高いです。保護者の皆さんがお忙しい中でも、お子さんと 

関わる時間を持ち、温かく声をかけて下さっていることが分かります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【親子のコミュケーションが子供の自己肯定感を育む】  

  親子のコミュニケーションは家族の絆を強めるだけでなく、子供の「自己肯定

感」を育ててくれます。子供に「自分は親から愛されている」「自分はやればでき

る」という自信を持たせてあげることが、子どもの健康な心を育てることにつな

がるのです。 

 

【親子のコミュケーションを増やす方法】 

◆親子のコミュニケーションの基本は挨拶 

  「おはよう」「おやすみ」などの挨拶はもちろん、「ありがとう」「ごめんなさい」

を親子でお互い素直に言えるようにしましょう。自然に口にできるようになるの

が理想です。「おはよう！良く眠れた？」と、朝の挨拶に一言つけ加えるだけで会

話が続き、言葉のキャッチボールができます。ほんの些細な一言で、挨拶だけで

終わることがなく、親子のコミュニケーションに発展させることができるのです。 

◆親子のコミュニケーションのためには子供の気持ちに寄り添う 

親子のコミュニケーションを円滑にとるためには、子供の気持ちに寄り添って

話を聞いてあげることです。子供が落ち込んでいるときには、まず「それは悲し

かったね」と子供の気持ちに寄り添いましょう。  

◆“量”より“質”の親子のコミュニケーションを 

忙しい中で親子のコミュニケーションをたっぷりとるための時間の確保は厳し

いと思います。しかし、“量”より“質”と考えて、親子で密度の濃い会話ができ

るような対応や、環境づくりをしていきましょう。 

MAMARINA 子育てHAWTOより 

 



 

③ 「学校だよりやホームページ等で、学校の様子がよくわかりますか」について 

肯定的回答の割合が 86％と低くなりました。コロナウイルス感染症のために学校行事が中止と

なり、児童や学校の様子を見ていただく機会が減ったことも要因と考えられますが、学校からの

情報発信が十分ではないと感じている方がいるということです。今後もより一層おたよりやホー

ムページ等で学校の様子を伝えていくことに努めていきたいと思います。 

 

④ 「子どもたちは、落ち着いて授業に取り組んでいると思いますか」について 

  肯定的回答が 94％となりました。今後も、規律ある学習態度が身につくよう根気よく指導にあ

たっていきます。 

 

⑤ 「学校は、事故がないように安全に配慮していると思いますか」について 

学校では、避難訓練の実施のほか、教職員による安全点検や業者による点検を行っています。

今後も訓練や研修を実施し、教職員の危機対応力の向上に努めていきます。 

 

⑦ 「お子さんは、よくお手伝いをしてくれると思いますか」について 

（○児「⑪すすんでお手伝いをしている」） 

肯定的回答が 76％となりました。児童アンケートの「あなたは、家で、すすんでお手伝いをし

ていますか」の肯定的回答は 73％となり、忙しい生活を送っている中でも、子どもたちなりにお

手伝いを頑張っていることが分かります。家庭の中での役割を与えることは、お子さんの家族の

一員としての自覚を養います。また、責任感も育てるといわれています。親子のコミュニケーシ

ョンの場として、お手伝いを活用していかれるのもよいかと思います。 

 

⑧ 「家庭の中で、あいさつはできていると思いますか」について 

（○児「⑩すすんであいさつをしている」） 

学校でも機会あるごとに挨拶の大切さを伝え、児童会の「あいさつ運動」も行ってきました。

今後も学校と家庭の双方から挨拶の大切さを指導し、気持ちのよい挨拶ができる子どもの育成に

努めていければと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○各項目について、十分な説明ではないかと思いますが、アンケート結果については真摯に受け

止めて改善できるよう努力していきます。 

○登下校の安全指導、学校からの配布物、生徒指導等、保護者の方々からご意見をいただきまし

た。ご意見を生かしながら今後の学校運営を行っていきたいと思います。貴重なご意見をいた

だき、ありがとうございました。 

○裏面の表は、保護者アンケートと同時に実施いたしました児童アンケートの集計結果です。こ

ちらについても今後の指導に生かしていきたいと考えております。 

 

これからもどうぞよろしくお願いいたします。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


